

# ПЛАМЯ

ОРГАН КАМЕНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО  
СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается  
с апреля 1965 года

№ 96 (3913)

СУББОТА,  
18 августа 1990 года.

Цена 3 коп.

УРОЖАЙ-90



Механизаторам Каменского совхоза лишней раз напоминать о значимости летнего дня не надо. В сводке у диспетчера совхоза появилась новая графа — «косовица зерновых культур». Один за другим идут по полю два комбайна из уборочного отряда. За штурвалом одного из них молодой комбайнер Алексей Анатольевич Петухов. Это его первая послеармейская самостоятельная жатва.

На краю поля настаивает вторую машину, только что опустившую свой бункер. Пока подъехали, комбайнер и его штурвалный, вооружившись гаечными ключами, вскрыли кожух транспортера. «Цель просадила», — не дожидаясь нашего вопроса, пояснили они. Юрий Анатольевич Петухов шестой год выводит свою машину в поле. Из разговора понимаем, что Алексей Петухов его младший брат, и, естественно, Юрий больше волнуется за него нежели за себя.

Готово, — вылез из-под жатки Евгений Кравчук, штурвалный. Работает он второй сезон и со своей хлопотной должностью справляется уверенно.

На уборке зеленой массы кукурузы мы встретили водителей 14 автобазы Павла Александровича Климова, Николая Даниловича Надточева и Петра Матвеевича Цветкова. Всего на вывозе «зеленки» работает бригада из 11 человек. Многолетний опыт помогает водителям организовать работу так, что зеленая масса поступает на силосные ямы как по конвейеру.

Многое в работе водителей зависит от бригадира. Д. Надточий работает на вывозе зеленой массы с 1968 года и весь ритм рассчитан им по минутно. По двенадцать часов за баранкой — работа не для лентяев, и те 48 тонн «зеленки», что надо перевезти по дневной норме, даются потом.

Кукуруза в этом году вымахала в полтора человеческого роста. На помощь «Беларусям» пришли мощные Т-150 Г. Одним из них управляет Иван Васильевич Корзухин. При норме выработки в 150 тонн план он делает в три раза больше.

НА СНИМКЕ: И. В. Корзухин; П. А. Климов, Н. Д. Надточий и П. М. Цветков.

Фото И. ЧАДОВА.

Постоянная комиссия Каменского районного Совета народных депутатов по социальным вопросам обращается к предприятиям, учреждениям, населению района принять активное участие в создании районного фонда «Социальной помощи» за счет отчислений и добровольных пожертвований своих средств на расчетный счет № 000747801 Каменского райисполкома с пометкой «Акция милосердия».

Ваш гуманный поступок поможет решить вопросы оказания материальной помощи людям, получающим минимальный размер пенсии, в ремонте жилья, обеспечении дровами и т. д. одиноких престарелых, малообеспеченных пенсионеров, многодетных одиноких матерей.

## Теряем прямо в поле

В совхозах развернулась массовая уборка зерновых культур, а жатва семенников трав подходит к концу. Урожай в этом году выше обычного. Отдельные поля дают более 30 центнеров с гектара. К сожалению, для наших зерновых комбайнов это уже максимальные нагрузки, при которых возрастают потери зерна.

Инспекцией Гостехнадзора практически ежедневно проверяется уборочная техника, непосредственно в поле. В большинстве случаев имеют место не только нарушения технологии работ, но и отсутствует элементарный контроль за потерями зерна, не соблюдаются правила противопожарной безопасности, заброшено «до лучших времен» техническое обслуживание.

Надвигается беда и с другой стороны. В совхозах резко ощущается недостаток комбайнов. Например, в Бродовском, Колчеданском на полях работает не более десяти машин. Да и в других совхозах не вышли на поля комбайны СКД-6 1981 года выпуска. Нагрузка на агрегаты велика, а времени на уборку мало. И несмотря на это многие комбайнеры не экономят время и хорошую погоду: поздно выводят комбайны в поле и рано уезжают с него. Говорят, что роса мешает. Но, как видно из проверок, на многих комбайнах не отрегулированы молотильные устройства, а порой подвески подбарабана даже не законтогаены. Что здесь говорить об эксплуатационных регулировках, когда их в таком случае нельзя выполнять. В течение дня у комбайна обязательно изменяют регулировки очистки, а эта работа многими не делается. Не все ладно с герметизацией агрегатов.

Когда остановишь комбайн в поле, обойдешь его вместе с механизатором, укажешь на недостатки и вместе устранишь их, так и настроение поднимается у комбайнера. Спрашивается в чем же дело? А дело в том, что люди в большинстве случаев в поле одни, представлены сами себе, а то и просто не знают регулировок. Если уж убирать хлеб, то убирать его надо и соответствующим специалистам и службам совхозов. Чаще всего механизаторы говорят, что у них в поле мало что бывает. Ведь, если бы каждый специалист просмотрел комбайн на полосу, то мы не обнаруживали бы таких больших потерь зерна. Уборка показывает, что парк зерновых комбайнов нужно основательно обновлять современными машинами. Такие как «Нива» и «Сибиряк» дают много потерь, да и производительность их низка. А посадить за штурвал комбайнов «Дон-1500», «Е-517» у нас сегодня, можно сказать, некогда. И людей на эту технику надо учить сегодня. Уборка высоких урожаев показывает, что без подготовленных людей и современной техники придется туго. Учебные заведения нашего района, сами совхозы подготовки кадров механизаторов занимаются крайне плохо. Из 31 комбайнера выпуска этого года в хозяйствах работают единицы, да и те (в чем они не виноваты) низкой квалификации. А на промышленных предприятиях для работы на современных комбайнах тем больше людей нет.

Наряду с обмолотом зерновых, началась уборка силосных, картофеля, овощей. Технике, работающей в поле, сегодня необходимо уделить столько времени и сил, чтобы убрать добрый урожай без потерь.

Г. ГРИГОРЬЕВ,  
начальник инспекции Гостехнадзора района.



ИНТЕРВЬЮ С ПРИСТРАСТИЕМ

## На перепутье нужен ориентир

О непростых проблемах совхозного парткома наш корреспондент беседует с партийным вожаком совхоза «Родина» А. В. КОРНЯКОВЫМ.

— Анатолий Васильевич, от уборочных проблем самопомню в прежние «добрые» времена приезжал к вам в канун уборки — всегда заставал вас в какой-то лихорадочной работе. Рабочие планы, депутатские посты, расстановка коммунистов, работа дозорных — продохнуть некогда. Сегодня у вас в кабинете тишина.

— Так что ж сравнивать. Раньше ведь перед страдой секретарь райкома собирал у себя всех идеологических работников. Планы работы требовал, распределял шифов. Линейку готовности проводили, проверяли техническое состояние, укомплектованность комбайнерами, вплоть до допусков к уборке. Сейчас эти вопросы райком уже не занимается. Советы еще не занимаются. Кто на себя возьмет все это? Раньше М. С. Беляев даже технику совхозам распределял. На каждую машину был план у меня, у директора, у председателя профкома, у секретаря комитета комсомола. Сейчас никому это не нужно, каждый сам по себе.

— Вы хотите сказать, что совхоз платит. Вообще со взносами беда. У народа создано мнение, что партия виновата во всех ошибках. Не партия это — руководители партийные виноваты. Но людям же не объяснишь. И вот недавно, Григорий Ивернович Зырянов, секретарь Переборской цеховой парторганизации, заявляет: «Не буду собирать партвзносы». Я вынужден был собирать сам.

— Зачем?  
— А что мне еще делать? В новой Программе КПСС не определены задачи парткома. Райком на этот счет тоже молчит. Надо же хоть численность сохранить. У меня и так был в организации 71 коммунист. Сейчас 17 подали заявление о выходе. Одни мотивируют тем, что в свое время их силой заставляли вступать в ряды КПСС, другие — не хочу, мол, льготы для партийной верхушки оплачивать. И раньше ведь такие настроения были, но о них умалчивали. А сегодня я с радостью беру заявления от таких людей — они только марают звание коммуниста.

— Выходит, они неправы?  
— Отчасти правы. Действительно, у нас была погоня

за количеством членов. Но почему? У меня вот меньше сотни коммунистов — я 250 рублей в месяц получаю. А было бы больше сотни — 300 получал бы. Вовлекать в партию секретарю было выгодно. Ну, и разрядки же процент должны были составлять рабочие, такой-то женщины и так далее. Конечно, мы искали желающих вступить, случалось и уговаривали. Так ведь не я один — все так.

— В чем, по-вашему, заключается сегодня задача совхозного парткома? Да, вы сказали, что и в Программе КПСС на этот счет указаний нет, и райком молчит. Но ваша личная точка зрения?

— Кабы знали! Вот раньше печитали газетку — политформации, уже мероприятие. А сегодня... Очень сложно стало работать. Думаю, что и сегодня моя цель — убеждать людей.

— В чем?  
— Ну как... Надо же сохранить членство. Смотрите, профсоюз отделяется, ДНД распалась, народный контроль не работает. Но хлеб-то надо взять. А значит и дисциплина нужна, и организация труда. Я ведь работаю... Недавно вот по соседним областям ездил, куруво для механизаторов закупал.

— Вы полагаете — это ваша забота?  
— Директор попросил.  
— А чем занимается партком? Вы ведь проводите заседания?  
— Мне иной раз говорят, что заседания парткома похожи на производственные совещания. А что в этом плохого? Как меня отделить от производства? Раньше райком партии был как бы координатором всех служб. Сейчас этого почти нет. Сам хозяйственник сегодня не воспринимал бы такую указку... А так, чем еще? Вот материалы съезда обсуждали.

— И что говорят о нем коммунисты?  
— Всякое. Сейчас о партии столько информации! Надо помочь людям разобраться в ней. А как помочь? Низко ведь долгое время ничего не менялось, и вдруг все разом. Трудно перестроиться.

— А стоит перестраиваться? Насколько я понял из ваших слов, вы сейчас сами не знаете, чем заняться. Отсюда вопрос о целесообразности сохранения совхозных парткомов?

— Трудно сказать останутся ли парткомы. У меня сейчас взносов собирается 157 рублей в месяц. Даже на зарплату не хватает. А кто даст дотацию? Райком? Так аппарат райкома тоже собираются сокращать. Вот, кстати, вопрос. Ведь там же грамотные люди. Куда им теперь?

— Туда же, куда и вам.  
— Я в любом случае в селе останусь. Тут корни, тут родился и вырос. В совхозе работы хватит. Специальностей у меня много: шофер, тракторист, комбайнер, диплом агронома.

— Но это, вероятно, запасной вариант. А какой все же выход вы могли бы предложить для сохранения парткома?  
— Все упирается в деньги. От райкома финансово помощи вряд ли дождемся. Думаю, мы все должны состоять на счете обкома КПСС.

— А есть и другой вариант: неосвобожденный секретарь парткома. Собственно, сегодня ведь вопрос упирается в вашу зарплату?  
— Тут и освобожденный-то с трудом работает, а неосвобожденный... Нет, тогда вся работа сведется к отчетам. Не будет дела.

— А сейчас оно есть?  
— Нет.

Вел интервью  
В. ГАРИЧЕВ.

В ПОСТОЯННЫХ КОМИССИЯХ РАЙСОВЕТА

## Здоровье — забота общая

Медицинское обслуживание. Длительное время мы полагаем, что в СССР оно на высоте. Реальная действительность развеяла все предположения. И неслучайно ему стали уделять все больше внимания, ибо здоровье определяет будущее нации. В нашем районе, как и по Союзу, медицина финансируется по остаточному принципу. Сложившееся положение заставило руководство всерьез заняться здравоохранением. Как читатель помнит, в июне на совместной коллегии областного управления здравоохранения, президиума райсовета и райисполкома основательно изучались возможности улучшения медицинского обслуживания. Но этим дело не ограничилось. Планово-бюджетная комиссия райсовета всерьез пытается помочь изменить положение. На заседании седьмого августа рассмот-

рен вопрос о неудовлетворительном состоянии питания больных. Еще в июле она изучала расхождение средств, выделяемых на здравоохранение, тогда и возник вопрос о питании. Резни его подробнее проанализировать. Пригласили подкомиссию по здравоохранению и соцобеспечению, торговле, общественному питанию и бытовому обслуживанию. После анализа положения дел с организацией питания в ЦРБ, Маминской, Колчеданской и Новобитской больницах членам комиссий стало ясно, что фактические поставки продуктов, особенно гречи, фруктов, рыбы значительно ниже установленных норм. В среднем, процентов на 60-70. В то же время в денежном выражении расходы значительно выше, чем в предыдущие годы, потому что торговля перешла на договорные цены.

Если учесть, что лечению больного способствует правильное организованное и калорийное питание, то существующее положение вызывает вполне объяснимую озабоченность у депутатов. Члены комиссий заслушали главного бухгалтера ЦРБ Г. А. Снегиреву, диетестру Т. А. Новикову, главврача Колчеданской участковой больницы Г. Н. Нетунаева, главврача ЦРБ В. В. Килячина. Что оказалось? Деньги в совхозах больниц перечисляют своевременно, но заявки удовлетворяются часто с опозданием. Вина торговых отделов. Возникают вопросы. Например, в первом полугодии райпотребсоюз получил три с половиной тонны гречи. В настоящее время не выбрано еще полтонны, а ЦРБ получала крупную в первом квартале. То есть в РПС греча лежит, а в больницы за последние

четыре месяца она не поступала. Почему? Отсутствие хранилищ не позволяет работникам больницы заготовить необходимое количество овощей, скажем, капусты. Старое холодильное оборудование — притча во языцех. Совхозы слабо помогают автомашинными, например, для подвоза хлеба. Безобразно относятся и руководство АПК «Урал» к обеспечению продуктами питания (мясом, овощами, рыбой) центральной и участковых больниц. Выступившие на заседании члены постоянных комиссий Т. П. Невольна, А. Л. Непрозванных, Л. М. Устинова, Ю. П. Булыгин и другие посчитали положение с обеспечением продуктами питания лечебных учреждений неудовлетворительным. Внесли ряд конструктивных предложений. Комиссии обязали председателей Покровского, Ма-

минского и Колчеданского совхоза принять меры по безусловному выполнению заявок на основные виды продуктов питания, а также по своевременной выборке товара для больниц со складов райпотребсоюза. Председателю райпотребсоюза Т. П. Невольной и главным врачам рекомендовано приложить все силы и средства для закладки овощей на межсезонный период. Сельские Советы берут под контроль вопрос по обеспечению больниц продуктами питания. Они создают депутатские посты при Покровском, Колчеданском и Маминском совхозах, проверяя выборку продуктов по заявкам больниц. Чтобы не возник вопрос с нехваткой денежных средств, комиссия поручила райисполкому своевременно (за пять дней до начала месяца) распределять фонды для больниц. На руководство АПК «Урал» возложили обеспечение продуктами питания лечебных учреждений по безналичному расчету, например, рыбой, овощами.

До декабря отделу АПК по механизации надлежит принять срочные меры по обеспечению пищеблоков больниц торгово-технологическим оборудованием. Члены постоянных комиссий предложили руководству АПК «Урал» планировать, начиная с 1991 года, площади для выращивания экологически чистой продукции, чтобы обеспечить ею детские и лечебные учреждения. В декабре текущего года планово-бюджетная комиссия и подкомиссия по здравоохранению, соцобеспечению, торговле, общественному питанию и бытовому обслуживанию вновь соберутся на совместное заседание, чтобы проанализировать прошедшие изменения и принять строгие меры к тем, кто не прореагировал на решения депутатов районного Совета. Одним словом, медленно, но верно, избранные народа стремятся сдвинуть дело с мертвой точки. Есть надежда, что результаты будут обнадеживающими.

Е. ШЕРЕМЕТ.

### МЫСЛИ ПО ПОВОДУ

Сегодня каждый определяет свое отношение к КПСС. Такое время наступило. Все больше публикуется материалов, где партия подвергается уничтожающей критике. И лишь малая толика — в ее защиту. Предлагаем вашему вниманию размышления старых коммунистов: ветерана педагогического труда Николая Петровича Бухарова и директора хлебной базы номер 65 Федора Иосифовича Дегтярева.

#### ВИДЕНИЕ БУДУЩЕГО

Итак, 28-й съезд позади. С каким нетерпением и интересом я ждал его открытия. Часами не отходил от телевизора, слушал радио, еще раз прочитывал в газетах выступления делегатов. Часто я читал газету с карандашом в руке, подчеркивая волнующие меня жизненные вопросы. Но все это прошло, и сегодня я пытаюсь осмыслить итоги партийного съезда, его влияние на общество.

После апреля 1985 г. все перевернулось в нашей стране. Люди резко повернулись лицом к политике. Начали просыпаться сознание, гордость, самолюбие. Зашевелилась мысль, «вышло из подполья» творчество. Создались реальные условия для перестройки жизни всего общества. Но уже на втором году мы стали ощущать атаку каких-то неведомых нам сил. Нарастал кризис, набирал силу во всех сферах нашей жизни. Кризис партии. Кризис общества. Кризис доверия к правительству. Надежда, рождаемая то съездом народных депутатов, то законами, принятыми сессией Верховного Совета, немедленно гасилась условиями повседневного бытия. Но оставалась еще одна надежда — на XXVIII съезд КПСС. Мы, ветераны, говорили: посмотрим, что еще скажет этот съезд, какие решения примет. События спрессовались таким образом, что требовались ответы на сотни ПОЧЕМУ и КАК. Я надеялся, что съезд даст ответы, а Программа КПСС станет программой дальнейшей жизни всего народа.

Мнение мое однозначно. На многие вопросы ответы даны. А неудовлетворенность осталась. Осталась и тревога за наш завтрашний день. Такое у меня ощущение, что съезд чего-то недоделал, коммунисты и народ не увидели реальной, понятной каждому труженнику цели. Я далек от того, чтобы давать какие-то законченные оценки съезду, да и не могу быть в своих суждениях полностью объективным. А подольюсь раздумьями на эту тему

хочется. Около 40 лет я состою в КПСС. Сегодня меня не покидает озабоченность дальнейшей судьбой Комму-

нистической партии, ее ролью и местом в обществе. Почему же мы сегодня говорим о кризисе в партии? Да потому, что она часто оказывается в хвосте событий, занимает оборонительные позиции, уступая их по важным направлениям, одну за другой, идеологическим противникам, которые действуют нагло и решительно. Многие надо менять в структуре и делах партии, однако сегодня, как никогда, нельзя отрывать партию от общества. Если КПСС — правящая, и да ей так знать, как править в какой-то цели вести страну и ее народ. И вот здесь-то у нас самые слабые места.

Пять лет мы говорим о социалистическом обществе. А даже принятая на съезде Программа, не дает на это ясного и понятного каждому советскому человеку ответа, что такое гуманный демократический социализм. В чем сущность нового облика социализма? Мы, ветераны, за свой век видели и строили разные социализмы: сталинский, хрущевский, который даже обещал перерасти в коммунизм, затем бржежневский развитой, а теперь вот нам обещают лет через 15-20 горбачевский гуманный социализм. Но мы уже в таком возрасте, что просто недогадать до любого «...изма», тем более, что экономический кризис сильнее всего бьет по нам, ветеранам.

Ясная цель — вот коренной вопрос дальнейшего развития общества. И роль КПСС здесь должна быть важной. Дальше вести общество в НИКУДА опасно. На мой взгляд, мы хорошо раскритиковали наше прошлое, наблюдаем незадачное настоящее, а видения буду-

щего нет. Куда мы идем? Ведь, если я говорю человеку: пойдешь со мной, то он непременно спросит меня, куда идти. Все у нас сейчас есть: разгул анархии, всеобщая разруха, полнейшее беззаконие, мафия, коррупция, спекуляция. Идет абсолютное опустошение народа, пенсионеров. На этом обогащаются дельцы, подлещи, то есть те, кто не производит ни мате-

риальных, ни духовных благ. Правительство принимает непродуманные решения, бездействуют даже самые хорошие законы, межнациональные распри раздрают государство. В ходе перестройки допускаются грубые ошибки. Вышла из-под контроля финансовая сфера, поток неотоваренных денег хлынул, сметая с полок магазинов товары первой необходимости. Мы идем к неуправляемому кризису. Все это вместе взятое можно назвать ситуацией ненависти. В такой ситуации игры с огнем опасны.

Какой же выход из этой ситуации? Я считаю, что только первоочередное решение экономических задач поможет нам справиться с нависшей смертельной опасностью. И КПСС здесь должна быть впереди — в организации повседневной борьбы за создание прочной экономики в стране, причем эти действия должны быть реальными, с соответствующими положительными результатами. КПСС немедленно следует организовать прорыв хотя бы в одном направлении экономики. Если люди увидят это и почувствуют в реальной жизни, авторитет КПСС, возрастает, народ поверит в правильность действий коммунистов. А если будут только одни слова, прежняя говорильня — КПСС придет к полной катастрофе. Хватит пустых слов. Нужны реальные дела.

## Съезд прошел, а тревога осталась

говорят: «отдать долги селу», а на деле никто не хочет оказать совхозам даже помощь в прополке овощей. Сейчас средства массовой информации и наша идеология усиленно готовят народ к рыночной экономике. На мой взгляд, это для нас, пенсионеров, являя смерть, которая наступит раньше естественной. Производство продукции сельского хозяйства

войне. Факты? Пожалуйста. Преступность в стране растет, но решительная борьба с ней нет. Спекуляция на рынке приняла узаконенные формы, и никто даже не помышляет с ней бороться. Особенно болезненно все это переживаем мы, ветераны, прошедшие вместе с КПСС и страной многие суровые испытания. XXVIII съезд КПСС позади. Что же нас ожидает? Рыно-

ства докатятся. И докатываются. С людьми партийные работники встречаются мало. Например, XXVIII съезд прошел, а из райкома в нашей первичке никто не был и никто людям не разъяснил его решений, не развеял сомнений в умах людей. И наша первичная организация не торопится. А время уходит. Я убежден, какое бы время не было, перестройка или что-то другое, но с людей должен быть спрос. В последние два года в нашем райкоме партии тишь да гладь царит. Тех, кто уходит из партии, не осуждаю. Не все они плохие или несознательные коммунисты. КПСС покидают и честные, достойные. И от этого она становится слабее, теряет авторитет. Мне больно, что так происходит. Мы о человеке часто забывали, невнимательны и резки бывали — вот и пожинаем плоды теперь. Перед самим собой вопрос о выходе не ставил. Жизнь, конечно, изменчивая штука, всякое может выкинуть.

Недавно (в конце июля) пришлось быть на встрече с первым секретарем Свердловского обкома КПСС В. Д. Кадочниковым. Сначала все как-то стеснялся, потом разговорились, разоткровенничались. И решили, что нечего отсиживаться в окопах, так авторитета не обрести. Надо идти в народ, выслушивать его и находить общий язык. Парторганизации (цеховые и первичные) нужны программы действий по тем же социальным вопросам, которые должны обязательно выполняться. Иначе грош нам цена.

Мне понравилась открытость В. Д. Кадочникова. Он прямо сказал, что считает действия М. С. Горбачева половинчатыми и возмущен тем, что В. А. Медведев, которому делегаты съезда выразили недоверие на провал в идеологической работе, по Указу Горбачева введен в Президентский Совет. Первый секретарь пообещал поставить об этом вопрос в ЦК. В общем, встреча расставила точки над «и» по многим вопросам.

Да, у партии сейчас трудный период. И пережить его можно, если не сидеть сложа руки, искать выход из создавшегося положения. Конкретные программы действий в каждой парторганизации, постоянное общение с людьми и работа в трудовых коллективах — вот что необходимо.

Ф. ДЕГТЯРЕВ.

#### НЕ СИДЕТЬ СЛОЖА РУКИ

Я вступал в КПСС в армии. Не могу сказать, что по великому убеждению, но когда предложил, я согласился. Работал потом и освобожденным секретарем парторганизации в колхозе имени Ленина, что в Монастырке был. Там практически узнал и понял, что такое партийная работа. Потом — совхоз «Россия». Когда закончилось пребывание в должности секретаря парткома, я два дня занимался бумагами: просмотрел все протоколы, карточки учетные. Оказалось, что за 12 лет 48 человек вступили в нашей организации в КПСС. Может и не очень много, но я их всех знал, кто чем дышит, стремился помочь и поддержать. Уходил и оставался частичку себя. Со стороны это, может быть, и не бросается в глаза, а в душе осталось глубоко и надолго.

Когда сравниваю 50-60-е годы с нынешним временем, то говорю себе, что люди здорово изменились. Раньше у большинства ответственность была за то, что поручили сделать. Не страх, как часто подчеркивают, а именно ответственность. А теперь многое пущено на самотек. Идет это сверху. Так можно до всеобщего попуститель-

ная экономика — что она принесет нашему народу? Поживем — увидим. Но надежды на лучшее будущее становятся все меньше...

Н. БУХАРОВ.

## К СЕССИИ РАЙОННОГО СОВЕТА

## ПРОЕКТ РЕШЕНИЯ:

## «О мерах по улучшению социального обеспечения в районе»

1. Предложить исполнителю комитету районного Совета народных депутатов (председатель Чemezov С. М.):

1.1. Провести организационную работу по созданию с 1 сентября 1990 года районного фонда «Социальной помощи» за счет отчислений предприятий, организаций и добровольных пожертвований населения для оказания материальной помощи лицам, получающим минимальный размер пенсии, либо пособие, а также многодетным одиноким матерям.

1.2. Изыскать возможность выделения из районного бюджета финансовых средств и установить с 1 октября 1990 года бесплатный проезд на автобусах в пределах района всем ветеранам колхозной деятельности, получающим пенсию до 70 рублей в месяц;

1.3. Решить в 1990 году вопрос по торговому обслуживанию всех вдов погибших на фронте и умерших инвалидов войны;

1.4. За счет средств районного бюджета производить выплаты к пенсиям остро нуждающимся пенсионерам из числа одиноких малообеспеченных;

1.5. В 1991 году расширить отделение социальной помощи при районном отделе социального обеспечения и внедрить службу заказов;

1.6. Для повышения оперативности работы отдела социального обеспечения с населением внедрить ЭВМ на расчете и учете пенсионных дел в 1991 году;

1.7. До 1 ноября с. г. на базе отдела социального обеспечения организовать постоянно действующий семинар по изучению практики применения пенсионного законодательства;

1.8. Рассмотреть возможность введения для сельских Советов района за счет средств районного бюджета дополнительных ставок специалистов, которые будут вести работы по обеспечению на территории сельских Советов.

2. Предложить совхозам, предприятиям и организациям района:

2.1. Рассмотреть вопрос о социальном обеспечении внутри предприятий своих бывших рабочих и служащих, предусмотрев за счет средств предприятий установление надбавок к пенсиям, выплату единовременных пособий, выделение бесплатных лечебных путевок, обеспечение дровами, другими коммунальными услугами и т. д.

2.2. Организовать в 1990-1991 гг. в совхозных столовых района бесплатное питание для одиноких малообеспеченных престарелых граждан;

2.3. Решить, начиная с 1991 года, вопрос по строительству специальных домов в хозяйствах района для одиноких престарелых граждан и бытового обслуживания.

3. Сельским Советам в 1991 году организовать при сельсоветах службу сервиса для оказания помощи пенсионерам в заготовке кормов для частного скота, топлива, ремонте жилья и т. д. Исполкому райсовета оказать практическую помощь сельским Советам в материально-техническом обеспечении этих служб.

4. Поручить центральной районной больнице (гл. врач Килячин В. В.) организовать в 1991 году в районной и каждой участковой больницах специальные палаты для лечения и реабилитации престарелых.

5. Потребовать от руководства райпотребсоюза (Неволиной Т. П.) и АПК «Урал» (Павлова С. А.) в этом году совместно решить вопрос по распродаже ассортимента продовольственной группы товаров для торгового обслуживания инвалидов и участников войны.

6. В соответствии с утвержденной программой реконструкции связи в районе предоставить в 1991 году первоочередное право на установку телефонов инвалидам и участникам войны с 50-процентной скидкой за счет средств районного бюджета.

7. Депутатам районного Совета, исполнительному комитету, его отделам и управлениям, сельским Советам народных депутатов района, предприятиям и организациям сосредоточить усилия на выполнении данного решения. Считать задания, установленные решением, минимальными. Провести сессии сельских Советов, на которых рассмотреть мероприятия, обеспечивающие безусловное выполнение решения второй сессии райсовета 21 созыва по улучшению социального обеспечения населения района.

8. Контроль за выполнением решения сессии возложить на постоянную комиссию райсовета по социальным вопросам и исполком райсовета.

Председатель Совета  
А. И. РЕЗАНОВ.

КАДРЫ ДЛЯ АГРОПРОМА

## Впервые — конкурс

## Впервые — конкурс

Как идет набор учащихся? Какие проблемы накануне нового учебного года? — эти вопросы наш корреспондент задал директору Каменск-Уральского сельского профтехучилища № 116 В. Н. ЕФРЕМОВУ. Вот что он сообщил:

— У нас существует план — своего рода госказ — по набору учащихся. На сегодня приняли 367 человек, а нужно было 320. Впервые по некоторым специальностям конкурс. У поваров два человека на место. А ведь в прошлом году при плане 25 в эту группу мы смогли набрать только 9 человек. Хотели уже «снять» этот профиль, но по просьбе АПК «Урал», оставили и уделили набору самое пристальное внимание. В итоге, имеем 48 человек. Конкурс и у трактористов-машинистов со сроком обучения 3 года, и у водителей автомобилей.

Закончили набор групп трактористов-машинистов всех категорий, поваров-кондитеров, водителей автомобилей категорий «В» и «С». Проблема пока с секретарями-машинистками и инспекторами отделов кадров.

Что нового в нашей практике? Четче стали ориентироваться на подготовку кадров для агропрома. Сложность в том, что мы расподелены в городе и к нам идут ребята как из села, так и горожане. И потому трудно контролировать распределение выпускников. Нынче пошли по пути заключения договоров с промышленными предприятиями города. Например, заключили договор с литейным заводом на подготовку формовщиков, за что в течение года завод нам выплатит 100 тысяч рублей.

Лучше станет у нас с жильем для сотрудников. Весной сдали 30 квартир, еще 18 планируется. Надеемся полностью подготовить училище к началу учебного года, хотя трудности испытываем немалые.

Записала  
Г. АЛЕКСАНДРОВА.

Редактор  
С. ТРОФИМОВ.



## ДЕНЬГИ ДЛЯ ХРАМА

## О РЕЛИГИИ — ГЛАСНО

На днях зашел в редакцию мужчина. Глянула на знакомое лицо и вспомнила: из села Маминского, церковью занимается. Да, это председатель совета содействия восстановлению маминского храма Русской православной церкви Виктор Васильевич Морозов. Таков полный его «титул». Задала, для знакомства, несколько вопросов. Участник войны, инвалид, на пенсию ушел из совхоза «Маминно».

И завязалась беседа. — Виктор Васильевич, Вы, наверное, верующий, раз взялись за такое сложное дело?

— Нет... Но я житель села, в котором стоит разрушенный храм. И почему еще взялся? Я ведь по строительной части работал. Когда Дом культуры строили, директор совхоза Г. М. Юсупов уговорил меня снабжением заняться. Я тогда весь Союз объехал доставая то одно, то другое...

— Понятно, опыт есть. Ну и с чего в качестве председателя начали?

— Вы же были у нас весной на сельском сходе, когда решали создать религиозную общину, а также проголосовали за восстановление церкви. Направили после этого в райисполком документы о регистрации группы верующих, потом они ушли в Свердловск, к Смирнову — это уполномоченный

Совмина РСФСР по делам религии при облизполкоме. И там быстро решилось. Задержка произошла в Москве, в Совмина республике. Сейчас, правда, все уже улажено, но тогда наши бабушки заволновались, почему, мол, ничего не делается. Собрали новый сход и назначили на нем сборщиков добровольных пожертвований на восстановление храма и ревизионную комиссию. В Маминском десять человек будут деньги собирать, в Сосновском пока определили трояк, но надо больше. И по другим деревням — тоже.

— А в сборщиках только верующие? — По двое назначили. Чтобы один был строго верующий, а второй — не обязательно, но как бы в помощь — ведомость заполнять, отчитываться...

— Значит, в ведомости заносится кто сколько пожертвовал? А специальные кружки для сбора денег не хотят установить?

— В ведомости заносится наиболее крупные взносы. А кружки установим в разных общественных местах, например, в магазине, больнице, конторе совхоза. И хотя рубль, хоть 20 копеек кто бросит, все будет сумма прибавляться.

— Виктор Васильевич, а можете Вы назвать сборщиков, а также тех жителей,

кто сделал первые пожертвования?

— Только пока по Маминскому. Сборщики Л. П. Воробьева и Н. М. Мамнина, В. К. Макова и В. П. Неуймина, Г. Н. Ярутина и Л. Е. Шетникова. Пожертвовали уже многие. 150 рублей внесла Мария Михайловна Неуймина, по 100 рублей — Иван Иванович Воробьев, Анна Михайловна Неуймина, Наталья Михайловна Мамнина, Ксения Логиновна Стукова и другие.

— Фамилии-то все маминские. В церкви на стене видела такие же. Вот в блокнот переписала тех, кто жертвовал на церковь: «Анисья Воробьева — 5 руб., Мария Неуймина — 5 руб., Дарья Ортюкова — 5 руб.»

— Но, Виктор Васильевич, а если, скажем, я захочу внести свои деньги или житель какого другого села, что же нам в Маминское ехать?

— Нет, зачем же. Совмином РСФСР маминской общине выдано разрешение на открытие расчетного счета в госбанке. И вот на днях получили уведомление из нашего райисполкома о том, что в Каменск-Уральском отделении Агропромбанка открыт счет № 000700903 под названием «Церковный совет церкви святого Михаила Архангела». Жители района и города могут принять участие в его попол-

нении. От имени верующих, всех маминцев я и обращаюсь к ним с такой просьбой. Деньги можно перечислить в любом почтовом отделении.

— Да, немало денег, материалов понадобится для восстановления храма.

— Начать работы сможем, когда храм будет освящен. Таков порядок. Вот навесим все двери — и пригласим священнослужителя, чтобы освятил храм. Может быть, сам архиепископ Мельхиседек из Свердловска пожалует.

А начнем с проектно-сметной документации. Своими силами составим. Есть уже у общины разрешение на печать и специальные бланки, так что сможем законно

проводить разные финансовые операции. Обратились, например, к руководству совхоза «Маминно» с заявлением об оказании финансовой и материальной помощи. Не безвозмездно, а в раскраску или возмещением другим путем. Ждем, какое решение примет совет трудового коллектива совхоза.

— Успехов всем вам, Виктор Васильевич. Спасибо за рассказ.

ПОСЛЕСЛОВИЕ К БЕСЕДЕ.

Попрошались мы с В. В. Морозовым, но вопросы у меня остались. Вспоминала рассказы старожил-маминец о том, что местный храм, в котором начали службу в 1903 году, строился на народные деньги, на пожертвования прихожан, богатеев-мещанов (по современному спонсоров). Говорят, для приготовления раствора населением было собрано около 3 миллионов яиц...

Через семьдесят с лишним лет вновь маминцы собирают деньги для храма. Процесс восстановления и передачи культовых зданий религиозным организациям идет повсеместно. Как было сообщено в одном из последних номеров «Аргументов

и фактов», за годы перестройки в стране открыто около 4,1 тыс. приходов Русской православной церкви и переданы им молитвенные помещения.

Только ли верующие, сама церковь должны заниматься их восстановлением? 70 лет, как щитом, закрывались мы от этого и подобных ему вопросов формулой «Церковь отделена от государства» и не допускали мысли о каком-то участии государственных предприятий в реставрации храмов. Честно говоря, и у меня через пласты стереотипов не пробивалось другого ответа.

Но вот в «Литературке» прочитала статью академика Д. С. Лихачева «Народ должен иметь свои святыни». Не буду пересказывать ее содержание, процитирую несколько предложений. «...каждого культурного человека, независимо от его верований, крайне возмущает ужасающее состояние тысячи отечественных храмов». «В подавляющем большинстве случаев церкви строились на народные деньги. Народ жертвовал иногда свои последние трудовые гроши на постройку храма». «За чей счет следует делать реставрацию храма при его передаче церкви? Ясно, что в первую очередь за счет тех, кто им временно владел. Но и за счет государства. И за счет верующих».

На самом деле, поставим, как говорится, вопрос ребром: кто изгнал верующих из храмов и превратил их по большей части в склад, цехи, мастерские? Кто довел эти некогда прекрасные архитектурные сооружения до плачевного состояния? Ответы знает каждый. Поэтому, не будем считать, что восстановление маминского храма святого Михаила Архангела — это наша общая забота. И призываю всех маминцев к посильному участию в этом большом деле, и вношу свой первый скромный вклад в фонд восстановления храма — гонорар за этот материал перечисляю на счет 000700903 в городском отделении Агропромбанка.

Г. ЧУПИНА.

На снимке: таким сегодня выглядит храм святого Михаила Архангела.

